

789

(заказная бандерль)

г. Горький,

Центральной библиотеке—1 экз.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 ноября

В течение 23 ноября на острове Сарема (Эзель) наши войска вели бои по уничтожению группировки противника в южной оконечности острова и овладели сильно укрепленным опорным пунктом Тюрве, Иде и Мяебе.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота 20 ноября в результате боя потопили один миноносец противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель). Авиация флота потопила в Балтийском море транспорт противника водоизмещением в 4 тысячи тонн.

В Чехословакии, севернее и северо-западнее Чоп, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли город Чепель, а также более 30 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Собрание, Бунковце, Павловце, Капушаны, Чичаровце, Нарад, Сурты и железнодорожные станции Батфа, Чичаровце. Город и железнодорожный узел Чоп, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее Чоп наши войска взяли в плен 3.000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии наши войска с боями заняли населенные пункты и железнодорожные станции Токай, Тарчал.

В боях за 21 и 22 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 2.550 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 22 ноября на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 14.470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 22 ноября наши войска подбили и уничтожили 10 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Оперативная сводка за 24 ноября

Войска Ленинградского фронта при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Тем самым территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удары по кораблям противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель), в результате чего потоплены один миноносец противника, один сторожевой корабль и два сторожевых катера; прямыми попаданиями трех бомб повреждены один тяжелый крейсер, кроме того, повреждены два сторожевых корабля и одна десантная баржа.

В Чехословакии, северо-западнее и западнее города Чоп, наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Убреж, Фекишовце, Ревинште, Блатне Ремети, Тегеня, Мокче Крисов, Шаламунова и железнодорожная станция Черна.

В Венгрии наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели населенными пунктами Мезе-Зомбор, Ледьеш-Бенне, Майош, Пуста Уйвилаг, Симарди, Палашверешмарт, Дьендешольмош, Баг.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 23 ноября наши войска подбили и уничтожили 32 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 70 самолетов противника.

Обращение коллектива ремзавода находит живой отклик на предприятиях города

Заменит моторы и лампы

Обедав обращение коллектива ремзавода об экономии электроэнергии, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Карла Маркса обязались экономить электроэнергию на 10 процентов против фактического ее расходования.

Намечены практически мероприятия: заменить электролампы в 500 вольт менее мощными настольными лампами в 10 точек; снизить излишнюю мощность за счет переоборудования моторов.

На фабрике организованы курсы по повышению квалификации электромонтеров, на которых занимается 8 человек.

Сократит расход электроэнергии до минимума

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремзавода об экономии электроэнергии нашло горячий отклик среди коллектива сыромятного завода.

На собраниях рабочие, инженерно-технические работники и служащие, в свою очередь, обязались сократить расход электроэнергии до минимума и добиться экономии ее на 15 процентов против существующего лимита на ноябрь месяц.

Для осуществления взятого обязательства намечен ряд практических мероприятий.

Инвентарь отремонтирован

Болхоз им. Красина Араповского сельсовета закончил ремонт инвентаря. Сельки, плу-

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского района в районе ВНО(с), городского и районного депутатов трудящихся

№ 141 (3317)

Воскресенье, 26 ноября 1944 г.

Год план XVI-V

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 к.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Адмиралу ТРИБУЦ

Войска Ленинградского фронта при поддержке кораблей Балтийского флота, в результате упорных боев, сегодня, 24 ноября, завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу.

Тем самым территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков.

В боях за овладение островом Сарема отличились войска генерал-лейтенанта Старикова, генерал-лейтенанта Алферова, зенитный корпус генерал-лейтенанта Перна, генерал-майора Трушкина, генерал-майора Романенко, генерал-майора Романцова, генерал-майора Алликаса, полковника Фельдмана; моряки контр-адмирала Святова, контр-адмирала Кулешова, контр-адмирала Юрковско-го, капитана 1-го ранга Гуськова, капитана 1-го ранга Олейника, капитана 2-го ранга Лазо, капитана 3-го ранга Максименкова, капитана 3-го ранга Сиротинского, капитана 3-го ранга Резниченко, капитана 3-го ранга Новожилова, полковника Зубова, майора Лейбовича; артиллеристы генерал-майора артиллерии Бруссера, полковника Березуцкого, полковника Ару, полковника Карпачева, полковника Катунина, полковника Горобец, полковника Потифорова, полковника Бойчу; танкетки генерал-майора танковых войск Зазимко, подполковника Куслану, подполковника Ба-

рилова, подполковника Черных, полковника Чеснокова, майора Олейникова, майора Князева; летчики генерал-полковника авиации Самохина, генерал-майора авиации Антонова, полковника Греськова, полковника Матвеева, подполковника Механикова, полковника Корешкова, подполковника Усачева, полковника Курочкина, полковника Манжосова, подполковника Оленикова; саперы полковника Аматава, подполковника Афанасьева, майора Ермилова, майора Шелехова, подполковника Гултыяева, подполковника Гуляницкого, подполковника Соломахина; связисты полковника Мужева. В ознаменование одержанной победы содвинуты части и корабли наиболее отличившиеся в боях за овладение островом Сарема, представлены к награждению орденами.

Сегодня, 24 ноября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестными войсками Ленинградского фронта, в том числе эстонскому корпусу генерал-лейтенанта Перна, и морякам Балтийского флота, овладевшим островом Сарема, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководящим Вами войскам и кораблям, участвовавшим в боях за освобождение острова Сарема.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 ноября 1944 года.

Советско-Югославское коммюнике о беседах И. В. Сталина и В. М. Молотова с г-ном Е. Шубашичем в Москве

В беседах, имевших место в Москве 22—23 ноября между Премьер-Министром и Министром Иностранных Дел Югославии доктором И. Шубашичем, а также Заместителем Председателя Национального Комитета Освобождения Югославии г-ном Э. Карделем и Послом Югославии г-ном Смичичем, с одной стороны, и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, с другой, были подчеркнуты дружественному общению основными югославскими вопросами, исходя из положения Югославии в среде Объединенных Наций.

При этом констатирована необходимость образования объединенного Югославского Правительства на основании соглашения, заключенного между Председателем Национального комитета Освобождения Югославии Маршалом Иосифом Броз - Тито и Председателем Королевского Правительства доктором И. Шубашичем.

Советское Правительство приветствует усилия Маршала Тито и Премьера Шубашича объединить все патристические народние силы в борьбе против общего врага и в создании демократической федеративной Югославии, как положительного и конструктивного фактора в достижении победы и в организации мира в Европе.

Годовая программа выполнена

Артель «Парижская коммуна» годовую производственную программу выполнила 23 ноября. Производственный план ноября к обработанным дням выполнен на 136,6 процента.

С большим энтузиазмом работают члены молодежной бригады. Бригадир Маруся Фролова ежедневно выполняет по три норми в смену. Машинистки Денидова и Багрова задание выполняют на 200—240 процентов.

Производительность труда машинисток Нади Косаревой и Нины Комаровой ежедневно равна 250 процентам.

Хорошо работают старшие производственницы А. М. Комарова и Н. И. Таланова на пошивке чулок, дневное задание они выполняют на 150 процентов.

Е. Салова.

Промышленность города выполнила годовой план

Промышленность города 24 ноября выполнила годовой производственный план.

Об экономии электроэнергии в городе Богородске

Решение исполкома горсовета от 24 ноября 1944 года

Рассмотрев выявленные факты неэкономного расходования электроэнергии госпредприятиями, учреждениями, а также по бытовому сектору, исполком горсовета устанавливает следующие нормы потребления электроэнергии на 1944—45 год:

1. По предприятиям, организациям, учреждениям и учебным заведениям:

а) для промышленных предприятий и общественных зданий — 2,3 ватта на 1 квадратный метр;

б) для магазинов и столовых — 2 ватта на 1 квадратный метр для прочих торговых точек — 1,5 ватта на 1 квадратный метр, для подсобных помещений магазинов, складов, баз — 1 ватт на 1 кв. метр;

в) для учебных заведений, проектных организаций и машиностроительных бюро — 6 ватт;

г) на рабочее место в парикмахерской — 1 лампа в 25 ватт.

2. Для жилых помещений:

а) в комнатах до 30 кв. метров не более 25 ватт, свыше 30 метров — не более 40 ватт;

б) в местах общественного пользования (уборных, ваннах, душевых, коридорах, кухнях) — одна лампа не более 25 ватт;

в) в лестничных клетках — одна лампа не более 10 ватт, причем лампочки устанавливаются через этаж.

3. Для жилых помещений, снабженных счетчиками, установить месячный лимит на освещение — 0,6 киловатт-часов на 1 кв. метр оплачиваемой площади, для бытовых нужд — 6 киловатт-час. на одного человека.

4. Запретить пользование электроприборами для отопления жилых и других помещений, а также пользование электрообор-

удением в учреждениях, конторах, торгующих организациях и жилых домах в дневные часы (за исключением помещений, в которых нет естественного света).

5. Предложить коммунальному тресту за превышение норм освещения и лимитов на бытовые нужды подвергать абонентов штрафу в десятикратном размере стоимости перерасхода электроэнергии с одновременным отключением на срок, необходимый для компенсации допущенного перерасхода, а при обнаружении злого умысла электрической энергии, нарушения установленных правил пользования, а также недопуск контроля, виновных привлекать к уголовной ответственности с лишением права дальнейшего пользования электроэнергией до 6 месяцев.

6. Предложить прокурору тов. Хлыбову дела на зловещих расхитителей электроэнергии рассматривать в пятнадцатидневный срок и привлекать их к уголовной ответственности.

7. Предложить заведующему электросети шире практиковать установку ограничителей тока для абонентов, допускающих нарушения в пользовании электроэнергией.

8. Запретить пользование бытовыми приборами (плитки, чайники, утюги и прочее) в квартирах, учреждениях и мастерских в следующие часы: ноябрь — декабрь, январь, февраль — с 8 до 10 часов и с 17 до 19 часов, март, сентябрь, октябрь — с 19 до 21 часа; апрель, август — с 21 до 23 часов.

Председатель исполкома горсовета А. Пчелин.

Партийная жизнь

Партийные школы

Завтра в парткабинете состоится третье занятие двух партийных и одной политшколы, организованных горкомом ВКП(б). В составе слушателей — секретаря первичных партийных организаций и руководящие работники ряда предприятий и учреждений города. Всего 70 человек.

В программе школ — история ВКП(б), книга товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», политическая карта мира и вопросы партийного и советского строительства.

В качестве преподавателей привлечены руководящие работники горкома ВКП(б) гг. Крилов, Карасев, Смаков, Чернышов, Челогозов, Рекузов и педагоги гг. Гуляки, Мулар, Фолодий, Сивелобова и другие.

Слушатели приступили к изучению доклада и приказа товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Вступительную лекцию на эту тему прочитал тов. Марьков.

Горкомом ВЛКСМ организованы две школы подобного типа для комсомольского актива.

Н. Николаев.

Комсомольцы — колхозу

Комсомольцы Вяземпольского колхоза, в ответ на доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октября, решили помочь колхозу в заготовке и вывозке недостающих удобрений. Они обязались вывезти на поле колхоза 1.000 возов навоза, заготовить 20 центнеров золы, 10 центнеров куриного помета и провести воскресный по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Союзные комсомольцы также обязательства поддерживают делом.

М. Степнова.

Так ли надо заботиться об учителях?

Известно, что как учителя, так и учащиеся должны быть созданы нормальные условия для занятий. Создем иначе обстоит дело в Хвощевке. Здесь из-за отсутствия топлива учащиеся средней школы вынуждены заниматься в две смены. Вероятно в школе нет, поэтому последние уроки второй смены приходится проводить в потных помещениях.

Для подготовки к урокам учителя дона керосина также не имеют. Полагающиеся три литра керосина в месяц Хвощевское сельпо выдать никак не удостоверяет, ссылаясь на то, что райпогресхоз не дает разрядки. Райпогресхоз, в свою очередь, обвиняет сельпо в неадекватном получении товаров.

Не лучше обстоит дело с выдачей других товаров, в частности, масла, которое не выдавалось в течение двух кварталов.

Спрашивается, кто же виноват в плохом снабжении учителей? Так ли надо заботиться о школе?

Учителя Хвощевской школы: Комиссар, Покровская, Власова, Сахаровский, Пестова, Вострякова, Прохоров, Кибирева.

Международный обзор

Положение гитлеровской Германии день ото дня ухудшается. Обстановка, создавшаяся в результате успешного наступления Красной Армии в венгерской равнине, теперь усложнилась в связи с наступательными действиями армий союзников на Западе. Пришел в движение весь фронт от Северного моря и до швейцарской границы. Здесь действуют шесть армий. На севере — от южной части Голландии до Аахена и Люксембурга развернулись операции 2-ой английской, 9-ой американской и 1-ой американской армий. От Люксембурга и до Швейцарии наступление ведут 3-я и 7-я американские и 1-я французская армии.

На севере создавалась серьезная угроза для Рура и Рейнского промышленного района. В результате занятия Гейленвардена и ряда других городов военные действия продвинулись на столько близко к Дуйсбургу, Дюссельдورфу и Вельну, что это неизбежно должно привести к прекращению работы промышленных предприятий. Разрушение коммуникаций и мостов через Рейн грозит полным параличом Рейнской индустрии.

Армия, наступающая на территорию Франции, быстро продвигается на восток. 3-я американская армия, заняв крепость Мец, угрожает Саарбрюккену — центру важнейшего каменно-угольного бассейна Германии. 7-я американская и 1-я французская армии после вступления в города Сан-Дье, Бельфор и Мюлуз широким фронтом выходят к Рейну. До Страсбурга, лежащего на левом берегу реки, осталось всего несколько миль.

Немецкая печать не в состоянии скрыть крайней опасности положения, ибо тесная связь востока и запада обеспечивает бесспорную очевидность. Гитлеровской обозреватель Маргит Галемелебен, оценивая обстановку на западном фронте, пишет: «Англичане снова перешли в наступление и стремятся прорваться в Рурскую область, ибо после отхода наших войск из южной Голландии за устье Мааса неприятельский клин не подвергается опасности германского флангового удара». Германское агентство Трансвонан с урвегой отмечает, что «Эйзенхауэр намерен добиться прорыва».

Убиты четыре волка

На днях была произведена первая охота на волков, организованная группой охотников под руководством охладчика Филиппова В.И.

Охота проходила на территории Алексеевского сельсовета. Из шести обожженных волков четыре убиты.

28 ноября, в 7 часов вечера, в помещении горсовета состоялось совещание по вопросам составления бюджета города на 1945 год. На совещании присутствуют заведующие отделами горсовета, распорядители кредитов, бухгалтера, (счетоводы) учреждений, состоящих на городском бюджете, директора и бухгалтера предприятий местной промышленности городского подчинения и коммунального хозяйства.

ГРФФ.

ва, чтобы еще до зимы выйти на оперативный претор».

Большое напряжение на восточном и западном фронте, ожидание новых ударов со стороны советских армий, сказалось на внутренней обстановке Германии, на настроениях ее населения.

Руководитель так называемого «грудового фронта» Лей вынужден был в своей недавней статье в газете «Ангриф» признать, что «стагнирующая война на некоторых фронтах действует опустошающе. Совершенно ясно, что на шестом году войны даже самые лучшие солдаты утратили свой пылкий энтузиазм». Гиммлер, оказавшись перед фактом упадка и безнадёжности, охватившей ряды армий, издал приказ, предлагающий солдатам и офицерам расстреливать своих товарищей при их попытках сдаться или перебежать на сторону противника. Газеты, обращаясь к солдатам, призывают их «не слушать, не читать, не замечать» — это единственное спасение от разлагающей пропаганды. Но если таковы настроения солдат, то как надо оценивать настроения масс?

Шведская печать — вообще, что в Берлине, в связи с годовщиной сталинградской битвы, появлялась масса антигитлеровских листовок. Германия, говорится в листовках, «не должна погибнуть, как 6-я армия в Сталинграде. Поэтому долой Гитлера».

В стране идут новые массовые аресты и казни. Многие бывшие чиновники дезертируют со своих постов.

Для оценки положения Германии, захвачтой в кольцо союзных армий, характерно недавнее выступление фашистского министра продовольствия и сельского хозяйства Бахго. Он заявил, что в связи с потерей оккупированных территорий германскому населению придется проявлять максимальную экономию, ограничивая картофелью и овощами. Недостаток кормов заставляет не только резко сократить поголовье скота, но и уменьшить нормы его прокорма.

Так обстоит дело в «гитлеровской крепости», оказавшейся в клещах армии Объединенных наций.

В. Гришанин.

Большое содействие охотникам оказал председатель Сохтязовского колхоза тов. Пилип. Он выделил заготовщиков и транспорт, предоставил квартиру и обеспечил питанием.

Н. Рогачев.

Ответственный редактор

Е. ВАЛОВ.

30 ноября, в 9 часов утра, во дворе конторы гужтранспорта (улица Ленина, 204) проводится ветеринарный осмотр конского поголовья города.

Руководители госпредприятий, артелей и учреждений, имеющих лошадей, обязаны обеспечить вывед их на ветосмотр к установленному времени.

ГОРЗО.

О выполнении финплана

IV квартала

Решение исполкома райсовета от 22 ноября 1944 года

Исполком райсовета решил:

1. В целях досрочного выполнения финплана IV квартала, полной ликвидации недоимок по денежным платежам и успешного завершения бюджетного года провести с 25 ноября декадную массовую проверку уплаты всех денежных платежей колхозами и колхозниками района.

2. Для проведения массовой проверки уплаты денежных платежей обязать исполком райсоветов утвердить проверочные бригады в каждом селе с участием лучших и лучших плательщиков, которые в обязанности превести подвойный обход плательщиков, разъяснить им значение своевременного и полного внесения денежных платежей государству и добиваясь полной ликвидации задолженности каждым колхозом и колхозником.

Накопительный агент при сельсовете обеспечивает каждую бригаду списком задолжников по денежным платежам.

3. Обязать исполкомы сельсоветов для руководства и направления работы в период массо-

вой проверки утвердить комиссии при сельсоветах в составе председателей сельсоветов, представителей партийных и комсомольских организаций, лучших плательщиков и плательщиц колхозных платежей.

4. Вел работу по массовой проверке уплаты денежных платежей провести под знаком разъяснения массово разъяснительной работы с расчетом досрочного выполнения плана мобилизации средств и полной ликвидации недоимок по колхозам и колхозникам ко Дню Сталинской Конституции — 5 декабря 1944 года.

5. Обязать председателей исполкомов сельсоветов о ходе массовой проверки ежедневно сообщать исполкому райсовета.

Поручить зав. райфог тов. Степнову провести инструктаж инструкторов и агентов совместно с председателями сельсоветов о порядке проведения проверки.

Об итогах проверки доложить исполкому райсовета.

Председатель исполкома райсовета С. Макаров.

Секретарь исполкома райсовета Р. Перфильева.